

一树樱花蕴藏的振兴“密码”

——峰高街道金银村乡村振兴见闻

在行动 乡村振兴见闻

5月18日,走在峰高街道金银村村委办公室旁的公路上,路旁大片大片的樱花树整齐排列,在阳光的照射下格外抢眼。几名村民穿梭在樱花树下,忙着除草、修枝,希望来年春天花开满坡。

去年,金银村村“两委”聚焦乡村振兴,计划在该村打造万亩樱花基地。经过前期土地整治,今年1月,一棵棵樱花树苗被村民合力种下,经过几个月的阳光雨露,小小的樱花树苗已有一人多高,在和煦的微风中展现出勃勃生机。

“我们以每亩地350元的租金流转了村民土地共300余亩,种了6000多棵樱花树,每一棵树都承载了我们的梦想和希望。”该樱花种植基地负责人李月辉介绍,为了延长赏花期,基地种植了3个品种的樱花树,分别是中国红、香水樱、台湾红粉佳人,这3个品种不仅花期不同,颜色也不一样。

“待到明年春节,樱花相继绽放,将为大家带来不一样的美,市民又将多一处赏花打卡之地。”说起樱花基地,李月辉的脸上泛起自信的微笑,“为了提高土地的利用率,我们还在林下套种大豆,既饱游客‘眼福’,又饱村民‘口福’。”

这段时间,该村有30多名村民都在基地务工,他们一边忙着为樱花树修枝,一边为大豆除草、施肥,该村2组村民雷培兰就在其列。“最近我几乎每天都在基地干活,一个月可以挣一两千元。”由于小女儿在街道读小学,雷培兰不能外出打工,自基地种植樱花树以来,她便将自己的2亩多地流转出去,每到农忙时节,还能到基地务工。她一边拿着土地流转的租金,一边拿着务工挣的薪金,日子越过越红火。

“待大豆成熟,下半年我们将套种油菜花,不仅能吸引游客前来赏花,还可增加基地经济收入。”该村党支部书记蓝来彬介绍,下一步,金银村将结合自身资源优势,以樱花为核心吸引力,沿该村莲花河打造休闲步道,完善基础设施,同时将樱花基地旁闲置农房打造成农家乐,大力发展休闲度假、旅游观光、农家美食等相关产业,带动当地村民增收致富。



村民在樱花基地除草

穿过樱花林,视野变得开阔起来,一片片绿色的稻田映入眼帘,陈义洲正背着手在稻田边来回转悠。“这几天小龙虾的销售情况很不错,我准备今天再多放点虾笼。”看到我们,陈义洲笑呵呵地凑上前来,脸上挂满笑容。

2017年开始,陈义洲便开始养龙虾。在村“两委”的指导和帮助下,今年,他共流转土地320余亩,大力发展稻虾产业。这段时间,正是小龙虾上市的高峰,陈义洲每天都要请三四个村民,帮他放笼、起虾。

“每天都要卖两三百斤小龙虾,供不应求。”陈义洲介绍,因为是生态养殖,他喂养的小龙虾不仅个大、干净,肉质也更鲜美,自然能卖个好价钱。仅靠养虾这一

产业,一年能给他带来近80万元收入。为了回馈村民,陈义洲还常年聘请几名村民在他的稻虾基地务工。“平常就帮着干点杂活,一天可以挣80元,我觉得很

记者手记

唤醒“沉睡”资产 焕发生机活力

在金银村樱花基地,一棵棵樱花树生机盎然,为村民带来了致富的希望。然而在这之前,这里没有丝毫生气可言。这样的转变,离不开该村“两委”班子的辛勤付出和村民的共同努力。

为带动村民谋发展,该村“两委”认真分析自身优势和不足,将闲置资源充分利用起来,大力发展集体经济,扎实推进产业发展,不仅让村

集体经济增收,还实现了闲置劳动力就近就业,村民增收致富。

更难得可贵的是,村“两委”凭借独到的眼光以及明确的产业发展规划抢占先机,在全区率先打造万亩樱花基地,开启了樱花观光旅游新模式。

相信来年春天,待到樱花开满山岗,游客争相前来,金银村原本“沉睡”的资产被唤醒,将焕发出乡村振兴新的生机与活力。

融媒体中心记者 张丹

普法宣传走进古昌冲锋村

本报讯(融媒体中心记者 张丹 通讯员 陈茜)5月27日,区公安局指挥中心走进古昌冲锋村,开展反诈及普法宣传活动,把法律知识送到群众家门口。

活动现场,工作人员用贴近群众日常生活的鲜活案例和通俗易懂的语言,为群众上了一堂生动的法律知识课,深入浅出地为大家讲解防范诈骗、正确报警、长江流域禁捕、举报犯罪等相关知识。同时,工作人员还为群众发放《警民联动反诈骗·精准防范千万家》等普法宣传资料,教育引导群众养成自觉守法、遇事找法、解决问题靠法的意识和习惯。

活动中,不断有群众提问,咨询相关法律问题,工作人员耐心解答,并为群众提供法律援助。“通过这次活动,我学到了很多法律知识,以后生活中遇到问题,就更懂得用法律保护自己,希望这样活动能多开展。”村民邹继辉表示。

“下一步,我们将继续立足实际,将普法宣传活动同政法队伍教育整顿工作结合起来,进一步提高群众的法治意识、防范意识和自我保护意识,切实提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。”该镇相关负责人表示。

荣昌中学为学子“点单” 配制普法“大餐”

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 见习记者 杨丽丹 通讯员 郭兰)5月26日,荣昌中学组织200余名初三学生,聆听“拒绝校园欺凌、反性侵犯、防诈骗、交通安全”主题法治教育专题讲座。这堂法治专题课的特殊之处在于,它是该校专门为学生定制的“普法大餐”。

“得知区司法局组建了‘小威送法’普法志愿团队,可根据学校需求提供‘点单’普法服务,我们立即提出了申请,很快就得到了有效回应。”荣昌中学相关负责人介绍,区司法局“接单”后,重庆百君(荣昌)律师事务所律师立即认领了讲座任务,由专业律师魏远畅为学生送去法律知识,引导他们树立法治观念,提升法律意识和自我保护意识。

为学生“点单”配制法治讲座,仅是荣昌中学将法治教育融入日常课堂教学的一个缩影。平日里,该校通过学校海报、宣传栏、LED显示屏、黑板报、手抄报、班会、法治读本等载体,引导学生自觉学法守法用法,营造校园学法的良好氛围;利用周日早自习学生观看电视节目的时间,播放法治教育宣传片,开展普法知识宣传;将法治宣传教育列入教师考核目标,定期组织教师学习《未成年人保护法》《教师法》等法律法规,确保教师依法执教。

“未来,我们将继续把法治教育,纳入到德育、精神文明教育和中学生日常行为规范教育规划,充分发挥师生的积极性和创造力,深入开展法治宣传教育活动,增强未成年人法治观念和遵纪守法的自觉性,依法维护自身的合法权益。”该校相关负责人表示。

通告

根据《重庆市人民防空条例》有关规定,为纪念抗日战争期间在“重庆大轰炸”中不幸遇难的同胞,激励全市人民爱国热情,增强国防战备意识,定于2021年6月5日上午10点30分至10点42分在全市范围内进行防空警报试鸣,望全市市民闻声勿惊。警报信号规定如下:

- 一、预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍为1个周期(时长3分钟)。
- 二、空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍为1个周期(时长3分钟)。
- 三、解除警报:连续鸣3分钟。
- 四、灾情警报:鸣3秒,停3秒,反复30遍为1个周期(时长3分钟)。

重庆市人民政府
2021年5月20日

猪价跌至阶段性低位

预计近期跌幅有限

本报讯(融媒体中心记者 吕华)上周全国生猪价格延续了一跌不起的态势,目前已经跌至阶段性低位。然而市场供需表现仍然突出,猪价什么时候能筑底止跌呢?5月24日,国家生猪大数据中心数据分析师罗晓庆,对上周生猪价格信息进行了分析解读,并对后期走势进行了预测。

国家生猪大数据中心监测显示,2021年5月24日—5月30日,全国外三元生猪均价17.69元/公斤,环比下跌4.02%;重庆生猪均价17.69元/公斤,环比下跌1.57%;区内生猪均价17.70元/公斤,环比下跌1.54%。

上周北方主产区猪价约为16.96元/公斤,南方主销区均价约19.28元/公斤,西部主销区均价约为18.19元/公斤,南北平均价差约为2.31元/公斤,西北平均价差约为1.22元/公斤。上周玉米小幅波动,全国玉米(14%水分)价格止跌转涨,成交均价为2954元/吨,环比上涨0.48%;重庆玉米持续下跌态势,成交均价为3009元/吨,环比下跌0.38%;上周豆粕均价为3651元/吨,环比下跌0.31%。

“生猪价格下降幅度已经收窄,有企稳迹象。”罗晓庆分析,上周猪价持续下跌态势,从供给端看,其一,市场上仍有大量肥猪供应,拉低标猪价格;其二,猪价持续下跌,养殖户对后市信心不足,生猪出栏增多;其三,临近月末,规模猪场为完成月度出栏计划有冲量操作。从消费端看,市场暂无利好因素提振猪价,同时,受低价冻品等因素冲击,白条走货速度缓慢,屠企开工率提升较慢,压价收猪现象较多,供需失衡,猪价再度走低。

“若养殖户挺价惜售情绪再起,预计近期猪价跌幅有限,局部地区或有小幅上涨现象。”罗晓庆表示,近期猪价已跌至阶段性低位,专业育肥户出现亏损,自繁自养也逐渐接近成本线。



生猪行情打探



5月31日,区中医院组织儿科、口腔科、泌尿外科等医生,来到胜镇英才小学举行义诊活动,为120余名孩子进行体检。

当天上午,孩子们排着整齐的队伍,井然有序地接受身高、体重、视力、口腔、肺活量、血压等项目的检查。医生现场还向孩子们进行了简单易懂的

健康宣教,引导大家平时要养成良好的生活习惯。

融媒体中心记者 刘汪洋 通讯员 牟春联 摄

调解能手“胜利姐”

——记荣昌区公安局车管所教导员余胜利

全区政法队伍教育整顿

今年34岁的余胜利,在双河派出所担任副所长期间,创新“矛盾调解三部曲”工作法,成立“胜利姐”工作室,有效化解矛盾纠纷800余次,被群众亲切称为“胜利姐”。后来,担任车管所教导员后,她认真学习车管业务,始终保持为民服务初心。

从警11年来,余胜利荣立个人三等功1次、个人嘉奖4次,并获得“雷锋式武警先进个人”荣誉称号。

从警之初 城市交通的指挥员

2009年,余胜利进入区公安局,负责莲花广场一带早中晚高峰时段路面执勤工作。十年前的荣昌老城区中心附近,道路狭

窄,人车争道现象十分突出,特别是高峰期出租车、人力三轮车随意停放,拉客混乱,严重影响交通秩序。

“经过莲花广场转盘有5条主干道,每条主干道又分有若干条支路,高峰时段庞大的车流仅靠老政府外十字路口的红绿灯‘遥控’指挥显然不够,作为交巡警,我们必须做好秩序维持和道路疏通工作。”余胜利说。

每次执勤时,基本都要站着工作好几个小时,有时候忙得连喝水的机会都没有,下班的时候,声音哑了,嘴唇也裂了,脚和腿全是酸痛的感觉。但对于这种高强度工作,余胜利没有抱怨,也没有退缩。她认为,自己的工作关系着群众的平安出行,只有自己把工作做好了,群众生活才会更舒心更放心。

基层历练 矛盾纠纷的调解员

经过5年的锻炼,余胜利在工作岗位上

成绩突出,2014年初,她到双河派出所任副所长。

余胜利到双河派出所第一天,接到一起纠纷警情:两个平时称兄道弟的邻居因修房子围墙的事情发生矛盾,大打出手。余胜利到现场调解后,两人还在拉扯。眼瞅着两人又要打起来,余胜利懵了,不知如何是好,最后还是赶来的老所长出面解决了两家纠纷。

事后,余胜利向老所长请教。老所长告诉她,做群众工作,讲话要注意措辞,既要通俗易懂,易于当事人接受,又要表达中立、公正意见,若处理突发紧急警情,要立即报告,呼叫增援,对违法嫌疑人一定要拿出执法者的气势,严肃快速处理。余胜利听后深有感触,暗下决心,一定要好好学这门课,让群众满意。

功夫不负有心人。通过5年的学习和实践,余胜利逐渐成为派出所调解纠纷的一把

好手,赢得了辖区群众的信任,她因此获得了个人三等功、重庆市巾帼爱民模范、“荣昌青年五四奖章”提名奖等多项荣誉。

责任在肩 感谢家人支持

工作上的成绩,离不开家人的支持。余胜利出生在一个平凡的家庭,父母从小对她和姐姐的教育都十分严厉。当她成为一名警察时,父母很是欣慰,对她的工作也是十分支持。所以每次余胜利向家里的情况时,父母和姐姐都报喜不报忧,不想她因为家里的事分心。

“2018年,父亲得了眼疾,为了不打扰我工作,他自己买了点药,后来病情越来越严重,他才告诉姐姐。检查后父亲确诊为视网膜脱落,因为错过了最佳治疗时间,现在眼睛几近失明。”余胜利一想到此事,就心灰意冷。“工作这么多年,对家人关心不够,顾及太少,我真的很感谢他们的理解与支持,希望我以后在做好工作的同时,能多抽出时间来陪伴他们。”余胜利说。

(区教育整顿办供稿)